

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 95
(13635)

СУББОТА, 20 МАЯ 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

Сельские хлопоты



КАПУСТА НА АРЕНДЕ

Любопытным детям «Главным капустником» называют нередко говорят, что нашли их в капусте. В этот солнечный майский день арендаторов совхоза «Первоуральский», у которых и впрямь пока детский возраст, мы также «нашли могают отцу, привычно са- в капусте», за посадкой.

посадочного агрегата. Рядышком и мама, работник бухгалтерии. В такую горячую пору, как посевная, большинство управленцев покинули контору, чтобы помочь арендным звеньям в ответственный момент их становления.

Фото В. ЗОТОВА.

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

ПРИГЛАШАЕМ ВАС НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТИИ 23 МАЯ С 6 ЧАСОВ ДО 22 ЧАСОВ.

Выборы назначены на вторник по просьбам многих трудовых комитетов. Впервые голосование проводится в будничные дни. Постарайтесь проголосовать до работы или после нее, в обеденный перерыв.

В избирательный бюллетень включены два кандидата, набравшие большее количество голосов на выборах 14 мая:

КУДРИН ЛЕОНИД СЕРГЕЕВИЧ, 1950 года рождения, грузчик по разовым трудовым соглашениям.

МЕСЯЦ ГЕННАДИЙ АНДРЕЕВИЧ, 1936 года рождения, член КПСС, вице-президент Академии наук СССР, председатель президиума Уральского отделения АН

СССР, директор института электрофизики. **Выборы состоятся, если в них примет участие более половины избирателей, внесенных в списки для голосования.**

Из двух кандидатов вам следует вычеркнуть фамилию того кандидата, против которого вы голосуете.

Избранным будет тот кандидат, который наберет большее число голосов.

От вашей гражданской позиции и личного участия в голосовании будет зависеть, получит ли Свердловская область мандат народного депутата от национально-территориального избирательного округа № 25 в высшем органе государственной власти СССР.

Горисполком.

О пленуме горкома КПСС

Объявленный на пятницу 19 мая пленум горкома партии решением бюро перенесен на более поздний срок. Причина — очень большое количество предло-

жений, поступивших в процессе обсуждения тезисов к докладу.

Итак, пленум ГК КПСС по проблемам перестройки народного образования состоится 2 июня.

К ДНЮ ГОРОДА

Опять раскачка

Перед майскими праздниками во всех микрорайонах города был наведен порядок, но мусор до сих пор лежит во дворах, дети растаскивают, поджигают его. Плохо очищают дворы новотрубки, хромиковцы, динасовцы, строители.

С удовлетворением говорю, что со своей территории мусор мы вывезли, даже в индивидуальном секторе порядок нынче навели гораздо раньше. Радуют чистой улицы Орджоникидзе, III Интернационала, ул. Коммуны и другие.

К сожалению, ведомственные микрорайоны этим похвалиться не могут, а надо бы коммунальным службам потрудиться.

Г. КУРГАНОВ,
начальник ПТО ЖИХ.

Не только во дворах

Наводить порядок следует не только во дворах и на улице, но и в подвалах, которые, к сожалению, в некоторых домах нашего участка очень захламлены. Почему-то квартиросъемщики решили, что старые диваны, кровати, холодильники, стиральные машины можно ставить куда попало, только не в свою стайку. В подвалах ружьями заняты все проходы, что противоречит пожарной безопасности.

Чтобы к Дню города привести подвалы в порядок, работникам жилищной части пришлось целую неделю выносить из них всякий хлам. Мы, конечно, на нерадных составляем протоколы, наказываем. Сейчас проверяем подвалы каждую среду.

Н. КИСЕЛЕВА,
начальник жилищных частей № 16—17 УЖХХ Навотрубного завода.

ПРЕСС-ЦЕНТР «ЭКОЛОГИЯ»

МИНИСТЕРСТВО ОЗАБОЧЕНО...

В конце марта после ряда публикаций по производственному объединению «Хромпик» пресс-центр «Экология» обратился с письмом в адрес министра химической промышленности Ю. А. Беспалова. Сегодня публикуем ответ, который получил пресс-центр «Экология».

Минхимпром СССР рассмотрел ваше письмо, а обеспечен приборами для также публикации «Какого еще шторма ждем?», «Кажимыми процессами и выброчкой сюрприз ждет нас?», «Срок «уехал» на пять лет». Министерство озабочено ситуацией в Первоуральске об отсутствии приборов для и решением проблем подведомственного ему предного пункта в городской прияти. Именно поэтому на санэпидстанции Минздрава «Хромпике» ведется столь масштабное экологическое строительство. Так, выполнен комплекс противоаварийных и противотравляющих мероприятий на шламонакопителях, благодаря которому уровень загрязнения Чусовой снижен с начала десятилетия более чем втрое. Этому способствовало и прекращение сброса производствых бихромата калия в фильтрующий прудок № 2 с организацией ее выпуска на основе стека товарного продукта. Произведена газоочистка цеха сернистого натрия, вторая станция нейтрализации ливневых и дренажных вод завершается строительством цеха нейтрализации шламов, проектируется перевод монохроматного производства на малоотходный безломный метод. Предприятие не имеет стоков в водоемы и ежегодно снижает забор свежей воды на производство.

Следует отметить, что, несмотря на наличие программы «Экология», поиск более эффективных экологических решений не прекращен. Например, совместно с научными организациями Минсредмаша СССР проводятся поисковые работы по принципиально новым технологическим процессам очистки загрязненных хромом вод, нейтрализации накопленных шламов и получения хрома из руды.

Совершенствуется технология газоочистки цеха сернистого натрия. Удалось обеспечить необходимую степень очистки от пыли и сернистого газа, однако достигнуты аналогичные результаты по сероводороду, что вызывает справедливые нарекания населения. Кроме традиционного подбора лучших сорбентов и нового аппаратного оформления, поиск идет и в направлении изменения самой технологии производства сернистого натрия, исключающего выброс сероводорода.

Поскольку все усилия и министерства и «Хромпика» в XII—XIII пятилетках решено сосредоточить на решении экологических проблем, строительство второй очереди цеха химреактивов исключено из плана XIII пятилетки. При этом следует отметить, что производство малотоннажных химреактивов — наиболее экологически благополучное, а его расширение заметно увеличило бы прибыль предприятия и соответственно — отчисления в его фонды и в местный бюджет.

Очередную встречу компетентных представителей министерства с общественностью Первоуральска целесообразно провести после завершения упомянутых выше поисковых работ и исследований.

В. РОМАНОВ,
заместитель министра химической промышленности СССР.

25 мая в Москве начнет работу первый съезд народных депутатов СССР. Народные депутаты сформируют Верховный Совет СССР, который будет постоянно работающим органом.

С работы съезда практически на деле будет претворяться в жизнь политическая реформа, основные моменты которой сформулированы XIX Всесоюзной партийной конференцией. С работой съезда, а затем Верховного Совета мы связываем подлинное верховенство этих представительных законодательных органов. Принятые законы будут основой социалистического правового государства.

Сейчас мы учимся демократии. Уроки даются сложно, нелегко. В прошедшее воскресенье первоуральцы должны были сделать выбор из десяти кандидатов в народные депутаты.

Трудно было избирателям: к какой кандидатуре склониться, кому доверить защиту своих интересов? Одного из кандидатов первоуральцы знают больше. Он за период предвыборной кампании трижды приезжал в город, встречался с избирателями непосредственно в трудовых коллективах. Горожане дали ему наказ, связанный с оздоровлением экологической обстановки, с решением продовольственной проблемы. Речь идет о Г. А. Мясце. С тремя кандидатами — Л. С. Кудриным, В. Д. Шаховым и А. В. Пехотиным — первоуральцы повстречались 6 мая в ДКТ «Строитель».

По итогам голосования 14 мая две кандидатуры набрали большее количество голосов: Г. А. Мясца и Л. С. Кудрина. 23 мая в результате повторного голосования по простому арифметическому большинству голосов определится депутат, который будет представлять Свердловскую область в высшем органе государственной власти.

Я предлагаю задуматься, за кого из двух кандидатов отдать голоса.

К началу избирательной кампании о Л. С. Кудрине знали мы по двум публикациям в газете «Известия». О том, что при рассмотре-

ЗА КОГО ОТДАДИМ ГОЛОСА?

нии административных материалов в отношении «неформалов» произошло вмешательство в судебную деятельность народного судьи со стороны председателя Ленинского районного суда г. Свердловска тов. Никитина, зав. отделом административных органов Свердловского горкома КПСС тов. Кузнецова и начальника отдела юстиции облисполкома тов. Дмитриева. Данный случай был предметом рассмотрения на совещании судей Свердловской области, в работе которого приняли участие и судьи Первоуральского горнарсуда. Народные судьи единогласно указали Г. П. Дмитриеву на недопустимость вмешательства в судебную деятельность, и как следствие — Г. П. Дмитриеву Министерством юстиции РСФСР объявлен выговор.

Казалось бы, инцидент исчерпан, и Л. С. Кудрину было предложено приступить к работе народным судьей и так же принципиально отстаивать социалистическое правосознание, а также принимать решения, осуждать виновных и оправдывать невиновных (тех же «неформалов»).

Однако Л. С. Кудрин с начала сентября прошлого года на работу не стал выходить, сдал в партийную организацию партбилет.

Этот факт мне был известен еще в сентябре-октябре прошлого года. Я размышлял об этом, рассказывал многим, так как более десяти лет моей жизни связано с работой в качестве народного судьи. Меня волновал один вопрос: что своим поступком хочет доказать Кудрин? Добиться увольнения с должности начальника отдела юстиции, наказания других лиц? Нет, этих заявлений не было. Добиться изменений в судопроизводстве? Но ведь на XIX партконференции принята резолюция о правовой реформе, о строительстве социалистического правового государства, о судебной реформе, где суд займет то место, на котором он должен быть в любом цивилизованном государстве.

Решается вопрос, о зна-

чительном повышении заработной платы народным судьям, о материальном оснащении судов. Новый Закон о судостроительстве, Закон о статусе народных судей позволит в полной мере обеспечить принцип независимости судей и подчинений их только закону.

Что скрывать, вспоминаю, приходилось и мне трудно, было и давление, но и времена были другие, как называем, — застоя. Но сейчас, когда партия и весь народ решили перестроить жизнь, следовало не отказываться от борьбы, а точнее — от доверия народа, избравшего Кудрина в качестве народного судьи. Бросить партию в самое трудное время перестройки еще тогда, в октябре прошлого года? Я решил, что это не принцип, а просто характер человека, который сменил так много мест работы и ноша народного судьи ему непосильна.

Кому стала необходима героизация Л. С. Кудрина? Почему это случилось? На мой взгляд, на две публикации в газете «Известия» читатели так и не получили ответа от облисполкома и Свердловского горкома КПСС, в адрес которых и была критика.

Именно газетные публикации стали главным агитационным материалом за Л. С. Кудрина.

Считаю, еще не поздно рассмотреть на заседании облисполкома и Свердловского горкома КПСС критические замечания, высказанные в центральной печати, и дать ответ. А если бы это было сделано раньше, то, возможно, и не было этой героизации Кудрина, который в данной ситуации не знает, как себя вести. И во время встречи на мой вопрос, какие у него планы на будущее, будет ли работать, наконец, он ответил: «Не знаю, посмотрим». А на вопрос, поддерживает ли его бывшие коллеги — народные судьи, он ответил: «Нет». Да, это так. Именно первичной партийной организацией судей он был исключен из членов КПСС. И мы знаем мнение народных судей нашего города, которые осуждают выдвижение Кудрина в качестве народного избранника. Где гарантии, что вслед за удостоверением народного судьи, партийным билетом, столкнувшись с трудностями, он не бросит и депутатское удостоверение? Нет этой уверенности и у меня. А у вас, товарищи избиратели?

Н. МИНЬКИН,
зав. идеологическим
отделом горкома КПСС.

СТЫДНО!

Уважаемые товарищи! Избирательный марафон в 25-м национально-территориальном округе 23 мая наконец завершится. Усталость ощущают кандидаты со своими командами, да и избиратели тоже. Но у нас, доверенных лиц кандидата в депутаты Г. А. Мясца, к усталости примешивается горечь, а если сказать откровенно — возмущение.

Мы старались сделать из избирательной борьбы конкурс программ, идей, а нам постоянно навязывают иное. Свердловск и многие города области в майские дни захлестнула истерическая волна сплетен, клеветы и слухов. Мобильные отряды агитаторов за Л. С. Кудрина заполнили вокзалы, электрички, людные места и вещают, что Мясца собрался уезжать в Израиль, что он находится под следствием, что сын его учится во Франции, а сам Геннадий Андреевич получил звание академика по благу.

В штабе Л. С. Кудрина, расположенном в Свердловской киностудии, всем желающим раздают наборы агитационных материалов, в каждом из которых — брань и клевета в адрес Г. А. Мясца. Отсюда же, как и из агитационных автобусов, раздаются тиражи размноженных листовок, самым безобидным куплетом в которых является призыв повеситься тем, кто голосует за Мясца. На заборах расклеиваются плакаты, в которых избиратели предупреждаются: кто голосует за Мясца, тот... враг народа. Дело дошло до того, что мне, доверенному лицу Геннадия Андреевича Мясца, по телефону угрожают расправой надо мной и семьей.

Трудно объяснить все это. И стыдно. Неужели путь к званию народного депутата СССР может быть выложен из лжи, оскорблений, провокаций, клеветы? Каким силам это выгодно? Что же стоит тогда программа Л. С. Кудрина, в которой главным является призыв к справедливости?

Не буду доказывать еще раз, что Г. А. Мясца — достойный кандидат, но то, что он порядочнее своего соперника, теперь очевидно.

Подумайте, товарищи избиратели, кому в руки вы отдадите власть.

В. ЖИТЕНЕВ,
доверенное лицо кандидата в народные депутаты СССР Г. А. Мясца.

Давайте без нарушений

В воскресенье, 14 мая, я пришел на избирательный участок в клуб Трудовоселья примерно около девяти часов утра, чтобы проголосовать. Женщина, которая выдавала бюллетени, предложила мне проголосовать за всю семью. Я отказался голосовать за всю семью, потому что считаю это безнравственным. Проголосовал только за себя и за мать, так как она болеет.

Когда семья была в сборе, мы разговорились о выборах, и выяснилось, что за двух братьев и за отца кто-то проголосовал. Брату сказали, что за него и за всю семью проголосовала какая-то женщина. Мы, конечно, очень удивились: как так могло получиться, если по Закону о выборах каждый должен голосовать только лично и с предъявлением документа? А второму брату сказали, что члены комиссии со списками избирателей и с урной для бюллетеней отравились

по домам на улицу Челюскинцев, списков избирателей ул. Челюскинцев сейчас нет и он не может голосовать в клубе. И еще мне товарищ сказал, что ему члены комиссии предлагали проголосовать за жену и брата.

Создается впечатление, что участковая избирательная комиссия некомпетентно или, лучше сказать, недобросовестно выполняла свои обязанности. Видно, так торопились подвести итоги.

Не хотелось бы, чтобы это повторилось 23-го числа. А то ведь в голову приходят мысли, что, может, кому-то выгодно подтасовать голоса. Все должно быть четко, продуманно и честно. Начиная с того, что в кабинетах следует иметь не карандаши, а ручки...

П. ВАКАРЮК,
слесарь цеха № 37
Новотрубного завода.



Владимир Климов молодым парнем после ГПТУ № 6 пришел на Новотрубный завод. И с тех пор не менял места: стан «160» в пятом цехе — это и любимая работа, и товарищи, с которыми роднят общие заботы. Старший нагревательщик — профессия горячая. Так же горячо Владимир Климов вот уже 22 года болеет за судьбу коллектива. Он председатель совета бригады.
Фото А. КАДОЧИГОВА.

ПРОГРАММА «ЗДОРОВЬЕ» ЗАБОТЫ КАЖДОГО ДНЯ

Сельских медиков не случайно называют универсалами. Ведь то, что фельдшер на селе — это и терапевт, и детский врач, а иногда акушер, известно. Так работает и Л. П. Сорокина. Тридцать четыре года она в медицине, девять из них заведует фельдшерским пунктом в Битимке. Коммунист, медик по призванию, Людмила Павловна живет и работает по принципу «Быть нужной людям, спешить им на помощь». Сегодня, когда идет перестройка всех сфер жизни общества, Л. П. Сорокина считает первоочередной своей задачей поднять на должный уровень медицинское обслуживание на селе. Впрочем, занимается она этим все девять лет. Об этом и рассказала Людмила Павловна:

— Обидно, что проблемам сельской медицины, образования, условиям их жизни в селе внимания почти не уделяют. Большие надежды возлагаю на организованную и недавно центральную городскую больницу, верю, лечение, то долго не залер, что ее главный врач В. Н. Ходырев не обойдет вниманием нашу службу. Хотелось бы бывать на всех городских конференциях, необходим и совет фельдшера, который помогал бы решать наиболее важные вопросы.

Много у сельских медиков и других проблем. Все знают, что шприцы и иглы подлежат тепловой обработке. Автоклава же у нас до сих пор нет, как нет и дистиллятора, поэтому дистиллированную воду привозят из совхоза, но делают это нерегулярно. В связи с профилактикой СПИДа требования санитарии жесткие. Но уже год не получали мы ни шприцев, ни игл даже многообразного пользования. Хотелось бы иметь хотя бы самые необходимые аппараты в физкабинете, чтобы не отсылать больных на процедуры в поликлинику Билимбаев. В 1980 году организовала у себя аптечный пункт, за лекарственными препаратами все это время ездила на рейсовом автобусе. Теперь ездит Л. И. Пинаева. А почему бы не организовать к нам привоз медикаментов хотя бы раз в месяц? И еще. Очень важно, чтобы профосмотр сельских труженников проводила специальная бригада врачей на месте, а не гонять потом людей к узким специалистам в город. Добились же мы того, что школьников теперь во время профосмотров смотрит бригада врачей из городской поликлиники № 2. Это хорошая помощь.

Конечно, всех проблем не перечислить. Но одно хочу сказать: сельские труженники требуют внимания, нормального медицинского обслуживания.

Когда услышала, что на Всесоюзном съезде врачей заговорили и о проблемах

МНЕНИЕ ПОДУМАЕМ ХОРОШЕНЬКО

Наверное, много мнений по поводу выборов по 25-му округу 14 мая. Но мое мнение такое: мне кажется, что многие избиратели, проголосовавшие за Л. Кудрина, не задумались над тем, что это даст. Мы с женой были уверены, что ему не набрать сторонников. Не трудился по специальности, педагогом... Это ведь каким работником надо быть, чтобы сменить столько профессий и дойти до «повышения» — грузчиком. Говорят: он за изменение закона. Так ведь все кандидаты за это. Я очень удивился, услышав по радио результаты голосования. Г. А. Мясца — деловой человек, разве плохо, если мы его выберем? Это же наука! Она для Урала всегда так много значила!

Давайте подумаем хорошенько, кому мы хотим доверить власть.

С. РЕПИН,
ленсионер.

■ СОЛИДАРНОСТЬ

СУДЬБА У НАС ОБЩАЯ

Я родилась в Китае. Мой отец семилетним попал туда вместе с родителями, которые уехали на строительство КВЖД. Родители мамы эмигрировали из Владивостока вместе с богатыми хозяевами.

Мой отец неоднократно обращался в советское посольство за разрешением выехать с семьей в Советский Союз. Ему отказывали, ссылаясь на то, что его жена — дочь эмигрантов. А в чем ее вина? Ведь ее увезли годовалую.

В 1947 году мне было шесть лет, но помню, как папин брат с друзьями решили самовольно вернуться на Родину. Мы всей семьей провожали их на сопках Маньчжурии. Видели, как к ним подъехали пограничники...

До 1954 года мы ничего о нем не знали. Оказывается, он сидел в тюрьме. Лишь после смерти Сталина дядя Саша был реабилитирован.

Мы много писали в ЦК, и правда восторжествовала. В 1954 году тысячи русских семей выехали в Советский Союз. Какое это было счастье! Мы готовились к встрече с Родиной, и это было сплошным праздником. Незабываемые первые минуты на границе: люди падали на землю, целовали ее, рыдали и смеялись сквозь слезы счастья...

Что осталось в памяти о жизни в Китае — моей второй Родине, ибо Россия мне роднее? Учились мы в русской школе, где с первого класса изучали китайский язык. Я помню много слов, умею считать. Мы очень дружили с китайскими детьми, и местное население относилось к русским с уважением. Активно работали комсомольские организации. Папин младший брат был секретарем комсомольской организации, а отец работал в обществе советских граждан.

У меня о Китае очень добрые воспоминания. Переживала, когда произошел конфликт на Даманском, не верилось, как мы могли стрелять друг в друга. Искренне радуюсь улучшению наших отношений с Китаем.

М. ЕВДОКИМОВА.

■ ФАКТ И АРГУМЕНТ

БЕСПЛАТНЫЙ ОБЕД

Коллектив специализированного управления с 1 апреля работает на аренде. Эта форма хозяйственного расчета дает хорошие возможности улучшения организации и оплаты труда. Коллектив в первый месяц аренды показал, что способен работать производительнее, рачительно, с необходимой отдачей.

Как рассказал начальник спецуправления А. П. Чукалин, проанализированы экономические возможности управления. На этом основании администрация совместно с профкомом и советом трудового коллектива приняла решение обеспечить всех труженников бесплатным питанием. Каждый получил талоны на обед стоимостью 70 копеек. Перед Первомайскими праздниками спецстроевцы получили бесплатно мясные продукты — по два килограмма колбасы и по килограмму печени.

Пожалуй, сказал Александр Павлович, именно это является для рабочих первой отдачей перехода коллектива на аренду, первой явственной отдачей перестройки.

М. ЛАЗАРЕВА.

■ АНОНС

ТАЙНЫ ОСТРОВА

Миллионер отправляет в путешествие своего юного племянника. На корабле героя поджидают опасности: нападение страшных чудовищ, крушение, высадка на необитаемый остров. Потом и вовсе начинаются всевозможные ужасы и чудеса — фантастические чудовища, огнедышащие драконы и гигантские змеи, нападение вооруженной шайки коварного Таскинара, грандиозное извержение вулкана, взрывы, поджоги...

Чем закончится жестокая схватка нашего Робинзона с безжалостным врагом, вы узнаете, посмотрев испанский цветной остросюжетный фильм «Тайна острова чудовищ», на который мы приглашаем вас всей семьей в кинозал кинотеатра «Космос» с 22 мая.

Л. ГАЛАКТИОНОВА,
директор кинотеатра.

Этого краснощекого плотного парня из Билимбая на городском кладбище можно видеть почти ежедневно. Для него оно что дом родной. Если кого где хоронят — Мишка (за точность имени, правда, не ручаюсь) уже тут как тут. Ждет, когда «позолотят ручку» убитые горем люди. Хлеб не берет. Деньги не то что просит, требует: «Иначе венки спалю!..»

О наглом «кандидате кладбищенских наук» (а так иронично назвал я его за неизменный потасканный портфель в руке), который то ли притворяется дурачком, то ли действительно не в себе, вспомнил после посещения кладбища в родительский день. Зрелище не из приятных. Вспомнил, потому что кладбище. Во-вторых, уж больно оно у нас неухоженное. Здесь, где явно отсутствует рука хозяина, сущее раздолье для попрошайки Мишки, всякого рода убогих, сирых, вороватых...

Взглянем на снимок. Над бабкой, что по-хозяйски уселась на мешки и ждет очередную милостинку, ви-

МИШКА-ПОПРОШАЙКА



сят правила поведения на кладбище. Они зачастую не выполняются. К примеру, один из пунктов гласит: запрещается засорять территорию. Но сколько мусора вокруг!

Отсутствием средств объясняет неприглядную картину директор производственно-технического объединения городского коммунального

хозяйства Г. Ф. Курганов. И в самом деле, что тут можно сделать, коли, по словам руководителя, «финансы поют романсы». С начала года нашлись средства из госбюджета лишь на установку памятника воину-интернационалисту (1100 рублей) и... 300 рублей на уборку мусора, очистку от снега и другие работы

ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ



■ ВСЕ ФЛАГИ К НАМ

ЕДУТ ТУРКИ

В кабинете и. о. директора объединения «Хромпик» Ю. А. Бояршинова с утра было оживленно. Только и разговоров, как встретить гостей...

— Что же это за гости, Юрий Александрович!

— Двадцать четвертого мая впервые в истории «Хромпика» в объединение приедут турки. Они побывали на родственном предприятии в Новотроицке, а вот в Первоуральске впервые. Их заинтересовало производство дубителя и хромового ангидрида. Цель визита — познакомиться с нашей технологией. В дальнейшем, видимо, будет заключен договор о создании в Турции соответствующего производства и оказании помощи.

— А как развиваются связи с Китаем? Каковы последние новости!

— Продолжается подготовительная работа по установлению прямых связей со страной, которая только что радушно принимала М. С. Горбачева. Речь идет о заключении бартерных сделок, т. е. товар на товар. На днях получили телеграмму из Харбина: китайская сторона готова принять наших представителей для заключения взаимовыгодного договора.

■ ГРУСТНАЯ ТЕМА

по благоустройству.

— У меня всего один мусорщик, — вздыхает Геннадий Федорович. — С радостью нанял бы людей. А на какие шиши? Ни копейки нет, ни рубля!

Помогут ли ведомству — опекуну городского кладбища отремонтировать старый забор и поставить новый со стороны птицефабрики? Вывести мусор. Привести в подобающий вид памятник на могилах военных, умерших от ран в годы войны.

Видно, не обойтись здесь и без помощи предприятий, обществности, пенсионеров и школьников, всего населения. И еще. Коли нет совсем у города денег для кладбища, может, стоит открыть какой-то благотворительный счет в банке или установить чисто символическую плату за вход в единственный день поминовения усопших? В любом случае это будет лучше, чем бросать деньги в замусоленную Мишкину ладонь...

В. ГУБАЧЕВ.

На снимке: сценка у кладбищенских ворот. Кто здесь хозяин?

Фото С. БАТАЛОВА.

■ С УЛЫБКОЙ



На турнире не до писка — Силушку доказывай. Коль не буду Жаботинской, Значит, стану Власовой.

Фото А. КОЛДАЕВА.

Неспокойная Волчиха И ГРЯНУЛ ВЫСТРЕЛ

Окрестности горы Волчиха по праву пользуются у туристов популярностью. Каждые выходные десятки групп проводят в этих местах свой отдых. Знают их в городском отделе внутренних дел. Пять-шесть преступлений в месяц совершается здесь: грабежи, изнасилования, воровство.

В этом году «летний сезон» открылся рано. Отбывая у туристов магнитофоны, золотые серьги, спортивные костюмы, грабители не останавливаются перед угрозой ножом, топором. 8 мая пострадали несколько школьников-свердловчан.

А 14 мая в окрестностях горы прозвучал выстрел. Тяжело был ранен Владимир К. В воскресенье днем большая группа ревдинцев подошла к подросткам из Первоуральска и потребовала отдать им вещи и магнитофоны. В завязавшей драке Сергей К. попытался припугнуть строптивых первоуральцев самодельным пистолетом. Пуля попала в грудь Владимиру.

Сейчас Братан (а именно под этой кличкой фигурирует Сергей К.) в бегах. С его поимкой разъяряются многие вопросы, в том числе и то, как сумел он на рабочем месте беспрепятственно изготовить оружие. Но необходимо ответить и на главный вопрос: до каких пор ревдинцы будут продолжать терроризировать ближайшие города и поселки? Речь не только о грабежах на Флюсе, Спортивной. Все дела по угону лошадей, как правило, тоже замыкаются на Ревде.

Г. ЕГОРКИН.

■ ПРОИСШЕСТВИЕ

ФАКЕЛ НА УЛИЦЕ

Огонь, возникший в аккумуляторной нише, мгновенно охватил топливный бак, вмещающий до тонны солярки. Капот загорелся, как факел, ведь вся облицовка машины сделана из стекло-

пластика. К счастью, взорваться бак не успел, пожарные подоспели вовремя. Причины пожара выясняются сейчас в госавтоинспекции.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

понедельник

22 мая

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 Мультфильмы
8.40 «Футбольное обозрение»
9.10 «Первая встреча, последняя встреча»

15.00 Новости
15.10 «Прометей»
15.20 Играет А. Князев
15.30 «Сельские горизонты»
16.20 «Минуты поэзии»
16.25 «Детский час»

18.30 «Автопортрет»
19.20 В. Тендряков
20.30 «Время»
21.05 «Прометей»
21.15 «Прозрение»
21.30 «Футбольное обозрение»
22.20 «Сегодня в мире»

22.35 «1-й Всесоюзный конкурс красоты»
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Профилактические работы до 18.05
18.05 Свердловск «Вечерний телеай»
18.10 «Телекиноанонс»
18.30 Реклама
18.35 Концерт

19.05 «7-й канал»
19.30 МОСКВА «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 Свердловск «Для каждого дома для каждой семьи»
20.15 МОСКВА «Маленький концерт»
20.30 «Время»
21.05 «Прометей»
21.15 «Знак судьбы»



22.35 Свердловск Новости
22.45 «Здесь играют нечисто»

вторник

23 мая

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 Мультфильмы
8.35 В. Тендряков
9.45 «Детский час»
10.55 «Это было... было...»
11.15 «Футбольное обозрение»
15.00 Новости
15.10 Концерт ансамбля рус-

ских народных инструментов «Орнамент»
15.40 Премьера документального фильма
16.15 «Минуты поэзии»
16.20 Детский фольклорный праздник в Черновцах
17.05 «Африка: древняя и вечно молодая»
18.05 Мультфильм
18.15 «Сегодня в мире»
18.30 «Темные напевы»
19.00 Мультфильмы для взрослых
19.25 Премьера музыкально-

го художественного телефильма «Мой театр»
20.30 «Время»
21.05 «Говорят народные депутаты СССР»
21.15 «Говорят лауреаты всесоюзных конкурсов»
21.30 «Резонанс»
23.00 «Сегодня в мире»

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика
8.15 Научно-популярные фильмы
8.35 9.35 Этика и психология семейной жизни
9.05 Французский язык
10.05 «Повесть о славянских письменах»
10.35 11.35 География
11.05 Французский язык
12.05 «Знак судьбы»

ный телефильм
13.25 Новости
13.35 Ритмическая гимнастика
17.20 Свердловск «Вечерний телеай»
17.25 Экран — детям
18.05 «Аэрофлот: меры приняты»
18.45 МОСКВА Ритмическая гимнастика
19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 Свердловск «7-й канал»
20.10 110 летию П. П. Бажо-

ва посвящается Приглашаем на Свердловский городской фестиваль детского изобразительного искусства
20.30 МОСКВА «Время»
21.05 «Говорят народные депутаты СССР»
21.15 «Новое из губернской жизни»
22.45 «Пока дышу — надеюсь...»
23.05 Свердловск «Молодежный эфир»

среда

24 мая

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 «Здравствуй, музыка!»
8.50 Мультфильмы
9.20 Концерт
9.45 Новости
9.55 «Неугомонный Вепрев»
10.50 «Клуб путешественников»
11.50 «Мой театр»

15.10 Новости
15.20 «Музыкальная сокровищница»
16.00 Документальные фильмы НРБ
16.30 «Детский час»
17.30 «Диалог с компьютером»
18.15 «Сегодня в мире»
18.30 «Это вы можете»
19.00 Премьера мультфильма для взрослых

19.10 Мелодии и песни крымских татар
19.50 «Неугомонный Вепрев»
20.30 «Время»
21.05 «Говорят народные депутаты СССР»
21.15 «Спорт для всех»
21.30 Открытие дней культуры Республики Куба в СССР

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика
8.15 Научно-популярные фильмы
8.35 9.35 Музыка
9.05 Немецкий язык
10.05 Биология
10.35 11.35 Физика
11.05 Немецкий язык

12.05 «Новое из губернской жизни»
13.35 Новости
17.30 Свердловск «Вечерний телеай»
17.35 Экран — детям
17.50 «Выходим на прямую связь»
19.05 «7-й канал»
19.30 МОСКВА «Спокойной ночи, малыши!»

19.50 Свердловск «Выходим на прямую связь»
20.30 МОСКВА «Время»
21.05 «Говорят народные депутаты СССР»
21.15 «Идеальный пейзаж в пустыне»
22.20 Свердловск Новости
22.30 МОСКВА Футбол Чемпионат СССР «Динамо»

четверг

25 мая

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 Фильм — детям
9.20 Футбол
11.00 В. А. Моцарт
11.15 «Говорят народные депутаты СССР»
11.25 Симфонические мини-

атюры М. Глинки
13.30 «Портрет современника»
14.10 «Музыка в памятниках архитектуры»
14.40 «До 16-ти и старше»
15.25 «Симфония музыкально-позитивная фантазия»
16.00 Премьера мультфильмов

16.30 Концерт первого отделения симфонического оркестра Министратва обороны СССР
17.35 «Сегодня в мире»
17.50 В. Славичин
18.50 Футбол
20.30 «Время»
21.05 «Музыка в эфире»

22.05 «Сегодня в мире»
22.20 «Музыка в эфире»
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика
8.15 «Загадки бухты кратерной»
8.45 9.35 Природоведение
9.05 Испанский язык
10.40 «Говорят народные депутаты СССР»
10.50 «Театральный сезон»
11.35 Открытие съезда на-

родных депутатов СССР
17.20 Свердловск «Вечерний телеай»
17.25 «Во имя живущих»
18.10 «ЧП члены профсоюза проверяют»
18.35 МОСКВА «Спокойной

19.10 «Спокойной ночи, малыши!»
19.30 Концерт фортепианной музыки
20.30 МОСКВА «Время»
21.05 «Театральный сезон»
22.10 Свердловск Новости
22.20 Премьера спектакля Свердловского телевидения «Падающие звезды»

пятница

26 мая

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 Мультфильмы
8.25 В. Славичин
9.25 «Второе дыхание»
9.45 «Все любят цирк»
10.25 Фильм — детям

11.55 «На съезде народных депутатов СССР»
12.05 «Моя жизнь — музыка»
12.55 «Детский час»
13.55 Лирический концерт
14.20 «Человек, Земля, Вселенная»
15.20 Играет лауреат Все-

российского конкурса в Круглов (доира)
15.40 Мультфильм
15.50 «Образ»
16.35 Премьера документального фильма «Пришельцы»
17.00 «Интерсигнал»
17.30 «Власть — Советам»
18.13 «Сегодня в мире»
18.30 «Это было... было...»
18.50 Т. Уайлдер

18.13 «Сегодня в мире»
18.30 «Это было... было...»
18.50 Т. Уайлдер
8.00 Утренняя гимнастика
8.15 «Загадки бухты кратерной»
8.45 9.35 Природоведение
9.05 Испанский язык
10.40 «Говорят народные депутаты СССР»
10.50 «Театральный сезон»
11.35 Открытие съезда на-

Художественный телефильм
13.05 Телемост Москва — София
16.20 Мультфильмы
17.10 «Гостерадио Чечено-Ингушской АССР»
18.05 Свердловск «Вечерний телеай»
18.05 Документальный фильм
18.20 МОСКВА «Спокойной

19.05 «7-й канал»
19.30 МОСКВА «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 Ритмическая гимнастика
20.30 «Время»
21.00 «Запомните меня такой»
23.25 Свердловск Новости

суббота

27 мая

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 «Домашняя академия»
8.35 Концерт ансамбля «Молодость»
8.55 «В странах социализма»
9.25 «Фильмы с участием Андрея Миронова»
12.00 «Очевидное — невероятное»
13.00 «Учимся вместе»

13.30 «Сегодня в мире»
14.00 Встреча в Концертной студии
12.05 «Моя жизнь — музыка»
12.55 «Детский час»
13.55 Лирический концерт
14.20 «Человек, Земля, Вселенная»
15.20 Играет лауреат Все-

19.00 Концерт и открытие международного фестиваля телепрограмм
20.30 «Время»
21.05 «Сатира в мультипликации»
21.35 «Как поживаете?»
23.20 Новости
23.25 «Страсти по Битлз»

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика
8.20 «Крупнейший музей мира Луэр»
9.35 «Музыкальная ярмарка»
11.10 «До 16-ти и старше»
11.55 Играет брасс-квинтет Государственного академического Большого театра СССР
12.10 Премьера документального телефильма «Горечь...»

12.30 «Я, следовательно...»
13.35 Концерт Государственного академического оркестра казахских народных инструментов им. Курмангазы
14.35 С. Прокофьев
15.25 «За безопасность движения»
15.30 Свердловск «Взглянуть прошедшему в глаза»
16.10 «Стоп-кадр»
16.30 Новости
16.40 МОСКВА «Телевизионный музыкальный або-

17.55 «Вас приглашает молодежная редакция ЦТ»
18.55 Рецлама
19.00 «Синевя Вражек 43»
19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 «Время»
21.05 «Мель»
23.10 Свердловск «7-й канал»

воскресенье

28 мая

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
7.30 Новости
7.45 Ритмическая гимнастика
8.15 Тираж «Спортлото»
9.30 «Служу Советскому Союзу!»
10.30 «Утренняя почта»
11.00 «Вончур света»
12.00 «В гостях у сказки»

Художественный фильм
13.30 «Музыкальный киоск»
14.00 «Здоровье»
14.45 «Сегодня — День пограничника»
15.00 Играет образцово-показательный оркестр пограничных войск КГБ СССР
15.25 Фотоконкурс «Я люблю тебя, жизнь»
15.30 «Айтматов и театр»
16.30 «Сельский час»
17.30 «Международная манорама»

18.15 «Государственная граница»
20.30 «Время»
21.05 «Здравствуйте, доктор!»
21.20 «Кинопанорама»
22.50 «Эхо: события недели»
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.30 «На зарядку становись!»
7.50 «Мы границе не сна-

жем прощай»
8.00 Реклама
8.05 «Крупнейший музей мира Луэр»
8.35 Документальные фильмы из цикла «Земля тревоги нашей»
9.20 «Запомните меня такой»
11.45 «Химия и мы»
13.15 Документальные филь-

мы фестиваля «Гласность»
14.05 «Спорт и личность»
14.35 «Джильбарс»
15.50 Мультфильм
16.00 Велогонка дружбы стран Балтийского моря
16.20 «Песни древнего моря»
16.30 «Вас приглашает молодежная редакция ЦТ»
19.30 «Спокойной ночи, малыши!»

19.45 «Вас приглашает молодежная редакция ЦТ»
20.30 «Время»
21.05 «Здравствуйте, доктор!»
21.20 «Я шел на верную смерть»
21.40 «Вас приглашает молодежная редакция ЦТ»
23.10 Новости
23.20 Водное поло

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход»
20, 21 мая «ТРАГЕДИЯ В СТИЛЕ РОК»
22, 23 мая «РОМАН С КАМНЕМ»
Кинотеатр «Космос»
20, 21, 22 мая МУЛЬТИБОРНИК «ДВА РЫЦАРЯ»

22, 23 мая «ТАИНА ОСТРОВА ЧУДОВИЩ»
Дворей культуры и техники «Строитель»
Клуб филлада Новотрубного завода

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ
23 мая с 16 часов в редакции городской газеты будет работать общественная приемная

Под знаменем Ленина
623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 21/40.
Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825
Занав. 2922 Тираж 36560
Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома